
šole z odliko), Brumen Apolonija (za 
oboje z odliko). Čok Ana (za slov. šole z 
odliko), Drobnič Marija, Hvala Danica, 
Simšič Adolfa (za slov. šole z odliko), Vin
šek Doroteja (za oboje z odliko); z nem
škim učnim jezikom: Silvestro Nelda (z 
odliko). — Razentega so se izvršili z 
ugodnim uspehom štirje dopolnilni izpiti. 

—g— Iz Kromeriža na Moravskem 
nam poročajo: Vest, da pride sem ne le 
slovenska, temveč tudi italijanska gimna
zija iz Gorice, se tudi tu vzdržuje, in sicer 
se bo baje za dijake ustanovil nekak kon
vikt. S poukom se prične menda pričet
koin junija. Naše mesto ima že češko in 
nemško ter tudi knezoškofovo gimnazijo; 
poleg tega češko in nemško realko, pri
pravnico in glasbeno šolo, bo torej potem 
glede šolstva tekmovalo z mnogo večjimi 
mesti. — »Teden Rdečega križa« nam je 
prinesel več prireditev in koncertov, naj
znamenitejši je bil oni »Češkega kvar
teta« z Dunaja, nudeč krasen umetniški 
užitek. — Zdaj gostuje tu češko gledišče 
iz Brna in prizarja operete; prihodnji me
sec priredi »Narodni divadlo« iz Prage 
nekaj opernih predstav. Ker tu ni gledišča, 
se vrše te prireditve v koncertni dvorani. 
Tako mamo naknadno svojo .sezono. Vre
me je bilo krasno pomladansko: »terjaci« 
pa so nam prinesli nekoliko novega mra
za. Knezonadškofijski park je prekrasno 
šetališče. Baje dospe v kratkem olomuški 
kardinalknezoškof tu sem v svojo poletno 
rezidenco. 

—g— Iz krogov goriškega učiteljstva 
pišejo »Slovenskemu Narodu«: Okrajni 
šolski svet za goriško okolico se je spom
nil svojega učiteljstva in mu določil pod
pore. Delilo se je, kakor je čuti, na štiri 
dele, in sicer: I. skupina v službi se naha
jajočih 150 K, II. skupina oni, ki so na 
dopustu, 100 K, III. oženjeni vojaki manj 
in IV. skupina neoženjeni vojaki — nič. 
Prav je, da se prihiti vsakemu na pomoč, 
a krivo je, da se pozabi mladega neože
njenega učitelja, ki se mu že itak odtegne 
cela polovica mesečne plače — katera 
znaša sedaj okolo 50 K. Vprašamo se, ali 
ta mlada skupina — poznejše deblo uči
teljstva — res ne potrebuje ničesar? Ako 
je tako, kakor smo culi, merodajni go
spodje, popravite! 

—g— Henriku grofu Attemsu je iz
reklo starešinstvo mestne občine Sv. Križ 
na Goriškem iskreno čestitko povodom 
imenovanja za kranjskega deželnega 
predsednika. Čestitati pa se mora tudi so
sednji kranjski deželi na tako blagem in 
strogo pravičnem predsedniku. 

—g— Poročilo pomožnega odbora za 
begunce z iuga s sedežem na Dunaju je 
ravnokar izšlo. Na Češkem je v 73 okraj
nih /glavarstvih 18.982 beguncev, na Mo
ravskem v 26 okrajnih 30.099, na Nižjem 
Avstrijskem v 30 okrajih 32.500, na Zgor
njem Avstrijskem v 7 okrajih 17.653, nan 
Solnograškem 1964, na Štajerskem okolo 
21.000, na Koroškem okolo 1000, na Ti
rolskem okolo 7000, na Kranjskem od 
30.000 do 40.000. Skupno tedaj okolo 
170.000 beguncev. Zasilnih šol je 108. Naj
več krajevnih pomožnih odborov je na 
Češkem. V dunajskem odboru so trije Slo
venci. Odbor je pri pomožnem odboru 
imel dohodkov 304.718 K 48 v, izdatkov 
pa 167.030 K 24 v. Oddelek za obleko je 
prejel 309.341 K 64 v, izdal pa 434.090 K, 
za kar mu je pomožni odbor pomagal s 
124.749 K 26 v. — Odbor je izdal podopor 
109.470 K 20 v. Dne 1. januarja je imel na 
razpolago 163.710 K 18 v. 

—g— Pred c. kr. izpraševalno komi
sijo v Gorici (sedaj v Ljubljani) so bili 
usposobljeni v pomladanskem roku 1916 
za pouk na ljudskih šolah, in sicer s slo
venskim učnim jezikom: Bajt Miroslav, 
Belin Franc, Bevk Franc, Brana Alojzija, 
Čučat Roža, Feigel Ivan, Ferletič Emilija, 
Gabršček Ivan, Goljevšček Marija, Hvala 
Anton, Kovač Viktor, Mayer Ernest, No
vak Leopolda, Pečarič Miroslav, Slejko 
Ema, Vižin Anton; s slovenskim in nem
škim učnim jezikom: Bajt Zora (za slov. 

Goriške vesti. 


